
Номінація ОБРІЇ 

Підномінація «Науково-популярна література» 

 Клімов, С. Нерозказана історія українського 

виноробства / Сергій Клімов. – Київ : Ukraїner, 2023. – 

280 с. 
На сторінках книжки – шлях українського виноробства 

від давніх часів до сьогодні; розповіді про сорти винограду, що 

ростуть на наших теренах, винні бочки, пляшки та корки, 

виготовлені в Україні; бесіди з сомельє та винними 

експертами. 

Родзинкою видання є низка історій про сучасних виноробів 

із різних регіонів України.  
 

Підномінація «Бізнес, економіка, успіх» 

 Амсден, Е. Корейське економічне диво: як Південна 

Корея стала технологічним гігантом за 30 років / Еліс 

Амсден ; пер. з англ. Ярослава Вішталюка. – Київ : 

Наш формат, 2024. – 480 с. 
Південна Корея стала взірцем «пізньої індустріалізації»: 

не маючи досвіду в інноваціях, вона перетворила навчання у 

країн-інноваторів на національну ідею. Уряд свідомо обмежив 

використання зовнішньої допомоги на купівлю іноземних 

технологій, новітнього обладнання та цілих заводів «під 

ключ». Щоб зберегти підтримку держави, корейські компанії 

мали увійти в галузі машинобудування, суднобудування, 

електроніки та металургії, хоча раніше займалися пошиттям 

одягу й очищенням рису. Зусилля себе виправдали, і Корея сама 

стала інноватором, указуючи шлях для інших країн 

Підномінація «Публіцистика / сучасні мемуари» 

 Кривонос, С. Зі щитом або на щиті. Правда про війну / 

Сергій Кривонос. – Київ : Брайт Букс, 2024. – 368 с. 
Ця книга розкриває жорстоку реальність війни крізь 

призму досвіду офіцера Сергія Кривоноса. Автор, відомий 

військовий та справжній патріот пропонує читачам відверті 

свідчення та глибокий аналіз подій сучасної війни, розповідає 

про важкі будні військових, про незламну мужність 

українських солдатів, про ті складні рішення, які доводиться 

приймати в умовах бойових дій. Книга сповнена не лише 

маловідомих фактів, а й особистими переживаннями, що 

додає їй особливої щирості та емоційної насиченості. 

«Зі щитом або на щиті. Правда про війну» – це більше, 

ніж просто військові мемуари, це вражаючий документальний 

звіт, що з перших сторінок занурює читача у реалії сучасної 

війни. Ця багатогранна книга дає змогу краще зрозуміти, чому 

вартість миру така висока та спонукає до роздумів над 

багатьма темами. 



Підномінація «Спеціальна й адаптаційна література» 

 Ґроссман, Д. Вбивство. Психологічна плата за 

навчання вбивати на війні і в мирний час / Дейв 

Ґроссман. – Львів : Астролябія, 2024. – 560 с. – 

(Бібліотека командира) 
Війна і вбивство супроводжують людину впродовж усієї 

історії. До того ж з розвитком цивілізації бойові дії стають 

інтенсивніші, а поля битв часто перетворюються на місця 

масових гекатомб. То чи можемо означити людину як 

природженого масового вбивцю? Колишній рейнджер Армії 

США, викладач психології Вест-Пойнту підполковник Дейв 

Ґроссман заперечує таку думку. Пропонуючи систематичне 

дослідження природи вбивства, він стверджує, що більшість 

з нас уникає вбивства, а зростання кількості жертв сучасних 

бойових дій – це радше наслідок розвитку методів вишколу і 

технологій, які роблять військовослужбовців більш 

ефективними і нищівними. Та є другий бік такої 

інтенсифікації: подолання інстинктивної ненависті до 

вбивства завдяки сучасним методам військового вишколу 

призвело до посилення бойового стресу, а показники втрат від 

психотравм стали співвідносні з втратами від вогнепальних 

поранень. Ба більше, сучасні медійні продукти, в яких 

виробники наслідують армійські методи підготовки, 

сприяють зростанню рівня насильства в суспільстві. Усе це, 

очевидно, вимагає серйозного переосмислення як проблеми 

вбивства загалом, так і нашого ставлення до людей, яких 

вчимо убивати. Книга побудована на основі численних 

інтерв’ю і на результатах сучасних психологічних, тактичних 

та історичних досліджень.  

 

 Гоуґ, Ч. Одного разу воїн – воїн назавжди. Як 

повернутися до звичного життя після бойових дій / 

Чарльз Гоуґ ; пер. з англ. Ольги Корнюшиної. – Київ : 

Наш формат, 2024. – 352 с. 
Військовий психіатр, полковник Армії США Чарльз Гоуґ 

присвятив своє життя допомозі ветеранам у подоланні 

впливу війни на психічне здоров’я. Його книжка пропонує 

конкретний набір навичок і порад, що допоможуть впоратися 

з психофізіологічними наслідками війни, бойовим стресом та 

посттравматичним стресовим розладом. Автор детально 

описує, як відслідковувати власний психічний стан та 

керувати стресом, щоб зрештою його подолати. Практичні 

рекомендації Гоуґа допомогли тисячам воїнів успішно 

здійснити перехід до мирного життя.  
 

 


